
中国兵器工业集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、近年来自热小火锅因其便捷美味的特性被广大消费者所喜爱，其加热原理是利用发热包内的物质与水接触，释放出热量，从而使得上层食材
锅内的食物吸收热量后温度升高。下列最有可能作为发热包物质的是：

 A．氧化铜

 B．生石灰

 C．石灰石

 D．高锰酸钾

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考察科技常识。

A项错误，氧化铜是一种无机物，化学式CuO，不溶于水，与水接触后不会产生热量。

B项正确，生石灰，又称烧石灰，主要成分为氧化钙（CaO），生石灰能够与水反应，生成熟石灰（氢氧化钙 ），
同时放出大量热量。自热火锅的发热包中可加入生石灰，与水接触后产生大量热量，从而煮熟食物。

C项错误，石灰石主要成分为碳酸钙（ ），大量用于建筑材料、工业原料。不溶于水，与水接触不产生热量。

D项错误，高锰酸钾是一种强氧化剂，化学式为 ，溶于水。高锰酸钾溶于水后形成紫红色溶液，热量变化不明显。
且高锰酸钾有一定的腐蚀性，吸入后可引起呼吸道损害，浓溶液或结晶对皮肤有腐蚀性，对组织有刺激性。

故正确答案为B。

2、根据公共领域和非公共领域的划分及其主体组成形式，我们可以将现代社会的管理划分为（　　）。
 A． 科学管理和非科学管理

 B． 目标管理、过程管理和结果管理

 C． 公共管理和企业管理

 D． 人本管理和非人本管理

『正确答案』
C
『答案解析』
从是否具有科学性的角度管理可划分为科学管理和非科学管理；根据对管理过程不同环节的重视和运用的角度管理可划分为
目标管理、过程管理和结果管理；从管理者对待被管理者的态度角度管理可划分为人本管理和非人本管理；根据公共领域和
非公共领域的划分及其主体组成形式，管理可划分为公共管理和企业管理。因此C项正确。

3、中欧班列是指按照固定车次、线路等条件开行，往来于中国与欧洲及一带一路沿线各国的集装箱国际铁路联运班列。中欧班列铺划了西、
中、东三条运行线，下列路线不属于中欧班列的是：

 A．成都—维也纳

 B．义乌—列日

 C．连云港—伊斯坦布尔

 D．昆明—莫斯科

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查地理国情。

中欧班列是由中国铁路总公司组织，按照固定车次、线路、班期和全程运行时刻开行，运行于中国与欧洲以及“一带一路”沿
线国家间的集装箱等铁路国际联运列车。中欧班列共铺划了西、中、东三条通道中欧班列运行线：西部通道由我国中西部经
阿拉山口（霍尔果斯）出境，中部通道由我国华北地区经二连浩特出境，东部通道由我国东北地区经满洲里（绥芬河）出
境。

A项正确，2018年4月27日，首列直达奥地利首都维也纳的中欧班列抵达目的地，其4月12日从成都发车，穿越亚欧6国，行
程9800公里。

B项正确，首列“义乌—列日”中欧班列于2019年10月9日开行。

C项正确，2018年11月28日，连云港中欧班列（土耳其方向）正式开通运营。“连云港—伊斯坦布尔”班列于每月8日、18日、
28日定时从中哈（连云港）物流合作基地开出，逐步实现常态化运作模式。

D项错误，目前还没有开通昆明到莫斯科的中欧班列。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、税收作为调节社会经济运行的一种重要经济杠杆，提高税率通常将（　　）。
 A． 提高政府的财政收入

 B． 抑制投资，有利于防止经济过热

 C． 刺激消费

 D． 提高税收管理的效率

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，经济学上税收具有调节分配的功能，在获取同样收益的情况下，税率提高投资者的收益必然将会减少，所以提高税
率可以抑制投资，有利于防止经济过热。A项错误，提高税率，政府的财政收入并不会必然的增加，因为各种消费和投资都
在相应的减少。C项错误，提高税率会抑制消费。D项错误，税收管理的效率与税率没有联系。

5、魏晋时期，中国出现了一种崇尚玄学的思潮，主要以何晏、王弼、阮籍、嵇康等人为代表。被他们奉为“三玄”的经典著作是指（　　）。
 A． 《论语》《诗经》《老子》

 B． 《周易》《庄子》《老子》

 C． 《老子》《庄子》《孟子》

 D． 《诗经》《周易》《春秋》

『正确答案』
B
『答案解析』
魏晋玄学是指中国魏晋时期出现的一种崇尚老庄思想的思潮，“玄”这一概念，最早见于《老子》：“玄之又玄，众妙之门。”王
弼《老子指略》说：“玄，谓之深者也。”玄学即是研究幽深玄远问题的学说。魏晋人看重《老子》《庄子》和《周易》，称
之为“三玄”。因此B项正确。

6、我国从2006年起取消了农业税，下列有关说法不正确的是（　　）。
 A． 农业税在清朝被称为“田赋”

 B． 取消农业税标志着我国已经消除了城乡差别

 C． “初税亩”是春秋时期鲁国实行的农业税

 D． 在当代世界多数国家，农业税已不是主体税收

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，取消农业税，有利于切实贯彻好“工业反哺农业、城市支持农村”的方针政策，改变农业、农村在资源配置中的不利地
位，建立起新型的工农关系、城乡关系，保证农民获得平等的发展机会，共享现代化成果，促进城乡、区域、经济社会全
面、协调、可持续发展。但目前我国的城乡差距依然客观存在，并未消除。

7、党的十八大以来，全党先后开展了多次集中性学习教育，这些集中性学习教育促使党的创造力、凝聚力、战斗力显著提高，党的自我净化，
自我完善、自我革新，自我提高能力不断增强，下列集中性学习教育按时间先后排序正确的是：
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